

倾听党代表中铿锵玫瑰的心声

扎根海岛 意坚定

记庙镇人民医院超声科主任孙英

自1983年第一次踏上崇明的土地至今,她在崇明岛已经度过了近30个春秋。风霜雨雪,暑往秋来,她始终怀着一颗爱民之心,坚持“多体会患者的痛苦和难处,多站在患者的角度考虑问题”的原则,一步一步走进了百姓的心里。她就是庙镇人民

医院超声科主任孙英。

孙英对“超声”事业执着追求。多年来她接诊病人30余万人次。在超声诊断中多次成功准确地为疑难、重危病人明确诊断,为临床提供有力“证据”。曾有一位家住外地的农村妇女被当地医院诊断为原发性肝癌。这个诊断犹如晴天霹雳,让她精神崩溃,几次想轻生。当从报纸上得知孙英的超声诊断技术后,她抱着一丝希望来到庙镇医院,要求孙英为她做超声检查。孙英利用平时积累的丰富的肝区病理知识,对超声显示的图像进行综合分析,最后否定了肝癌的论断,确诊为血吸虫肝脾脓肿。后经穿刺病理检查,证实了孙英的诊断。该妇女与其家属顿时长舒了一口气,激动地说:“孙医生救了我们全家。”

孙英不但是一位一心为民的好医生,还是一名赤诚关怀患者、团结同事的好党员。工作中,她平易近人,对患者充满热情与真诚。有些来医院就诊的病人急需超声检查,但又来不及预约,孙英就主动为他们“加号”,每当周二、周四的专家门诊,她经常因“加号”而来不及吃午饭。对待同事,孙英乐于带教,注重人才梯队的培养,总是想尽一切办法为年轻人争取各种发展机会,常常建议医院将优秀的医务工作者送到外面进修学习。而每当科室里的同事由于工作繁忙而忽视与患者沟通时,孙英也会及时提醒同事,要多体会患者的痛苦,多站在患者角度考虑,多想想:“如果我们也是病人……”

如今,在她的鼓励和培养下,庙镇医院超声科人才梯队基本形成,但她对自己的辛勤付出却很少提及。“我们医院的超声科逐步形成了一支较高水平的人才梯队,他们将是医院超声科发展和腾飞希望所在,也是患者的福音。”

□记者 吴雄



“成为党代表是一种光荣,更是一种责任,只有善于倾听民声、敢于提出意见、乐于建言献策,才能无愧于党和群众对我的信任。”这是所有党代表的心声。五年来,本县党代表们俯下身,倾听群众呼声,尽己所能为民排忧解难,在各自平凡的工作岗位上,用自己的实际行动,树立了共产党员的良好形象。

让法律走进百姓生活

——记聚隆律师事务所副主任丁美红



丁美红,一朵盛开在律师园地里的红玫瑰。工作25年来,她承办各类案件2300余件,为企事业单位挽回经济损失5亿多元;承办法律援助案件370余件,协助各级政府部门调处矛盾纠纷案件100多件;在全县各乡镇、

学校、部队、社区、居委会宣讲法制课200余场……一串串闪亮的数字背后,蕴含着一个动人的故事,而之中折射出的,则是一名县党代表、人民律师的时代风采。

25年来,丁美红获得了全国“三八”红旗手、全国扶残助残先进个人、全国维护妇女儿童权益先进个人、上海市优秀女律师、崇明县十大女杰等多种荣誉。

作为一名党代表,丁美红常说:“成为党代表是一种光荣,更是一种责任,只有善于倾听民声、敢于提出意见、乐于建言献策,才能无愧于党和群众对我的信任。”

为更好地做好党代表工作,为老百姓办实事,丁美红时常走进社区听取群众的呼声;每周四县政府信访日,她会在县信访办为上访群众解答法律

疑问,为政府依法行政当好参谋。

作为一名律师,丁美红一直信奉着前辈张思之的一句话:“真正的律师,必有赤子之心;纯正善良,扶弱济危,仗义执言。”

一直以来,丁美红努力让法律走进老百姓的生活,2008年至今,她主动担当起县妇联、县科委举办的“走百村、讲百课”讲师团讲师。近三年中,她放弃了无数休息时间,认真备课,精心选材,顶着酷暑、冒着严寒,到全县各乡村向村民宣讲《妇女权益保障法》、《婚姻法》、《物权法》、《侵权责任法》等30余场,深受老百姓的欢迎和赞扬。而面对掌声,丁美红总是笑着说:“能让老百姓学到法律,用好法律,那是我十分乐意的事。”

□记者 沈俊

让学生在艺术中成长

——记县青少年活动中心舞蹈老师石文珍



石文珍,县青少年活动中心副主任,也是一名舞蹈教师。她同时又是一名世博志愿者,在上海世博会召开期间,石文珍默默地当好“小白菜”,为世博会贡献力量。

“舞蹈对于我而言不仅仅是工作、责任,更是我生命的意义所在。”石文珍是舞蹈老师,热爱舞蹈艺术,她希望

舞蹈的魅力让学生陶醉,也希望学生热爱这门艺术。

作为一名舞蹈教师,石文珍更希望让艺术走进每位师生的生活,走进学校的角角落落,使全体师生在艺术的熏陶中陶冶情操。

“教师是一项崇高的职业。”作为一名党员教师,石文珍工作的15年来,共向上海体育学院舞蹈编导系、上海师范大学舞蹈系等高校输送了20多名舞蹈人才。辛勤的汗水换来的是数不清的荣誉:2004年9月获崇明县海岛优秀教师党员称号,2006年6月被评为2004—2005年度崇明县教育局优秀共产党员,2007年获上海市学校艺术教育先进个人等。

“学生的成功,才是最令我自豪的。”在石文珍的带领下,她和她的学生们获得了多项奖项:2008年集体舞

《飞扬的青春》获崇明县校园集体舞比赛中学组一等奖;并获上海市金孔雀校园集体舞比赛一等奖;《绿动》获崇明县表演舞比赛中学组一等奖,并获上海市金孔雀小学舞蹈比赛二等奖。“回顾学生们取得的各项成果,我内心感到很欣慰,那些汗水与泪水并存的日子是值得的,那些对舞蹈的热爱与坚持是要延续的。”石文珍眼神坚定。

党代会召开在即,作为一名党代表石文珍正在做各种准备,她将以强烈的政治责任感和历史使命感,以饱满的热情和振奋的精神,忠实履行代表职责,充分反映党员、群众的意见和要求。她对党代会的寄语是“讲党性,重品行,作表率;察实情,出实招,办实事。”

□记者 邱月兮

奉献三十载 照亮致富路

——记陈家镇农业服务中心党支部书记范菊萍

有一年油菜新品种刚收获不久,一名70多岁的老伯火冒三丈地跑到陈家镇农业服务中心,“抓”住范菊萍一顿斥责:“你们服务中心怎么卖假种子,这油菜籽纯度那么低!”不仅如此,老伯还写信给县长信箱,向县里反映问题。但农业服务中心主任范菊萍却不气不恼,耐心向老伯解释这是市农科委新推广的油菜品种,不能用以往的习惯辨别油菜籽的纯度。服务中心接待老伯近10次,范菊萍也多次上门向老伯一家普及农业知识。直到榨油后证明确实是高纯度的油菜籽,老伯悬着的一颗心才放了下来,范菊萍的脸上也露出



欣慰的笑容。

这是范菊萍从事三十多年农村基层工作的一个缩影。从村妇女主任到镇渔政站负责人再到陈家镇农业服务中心主任、支部书记,范菊萍始终没有离开过农村。范菊萍说:“做农村工作就是要把工作做实做细,群众都是通情达理的,如果还有意见,那只能说明我们没有把工作做到位。”

范菊萍是一个有着30年党龄的老党员,担任陈家镇农业服务中心主任一职也有近10年。10年来,范菊萍发挥党员模范带头作用,深入基层,向群众传授农业科技知识,无论是种植业、林业还是畜牧业,陈家镇的农民走出了一条科技致富之路。近年来,由于蟹价走低,影响了陈家镇传统的“扣蟹”养殖。范菊萍下村考察,多次与村干部研究探讨,不断请教农业专家,提出了“稻蟹共生”的全新种养理念。如今,陈家镇的稻田养蟹已有近万亩规模,生产的优质稻米销往上海各大超市。农民增收了,范菊萍由衷地高兴。

几年前范菊萍生过一场重病,康复以后她提出将中心主任一职让给其他的同志。但百姓的请求和信任让范菊萍的“请辞”没有获得批准,如今,范菊萍还是陈家镇农业服务中心主任与支部书记两职一肩挑。一位与范菊萍共事近20年的同事说:“无论工作经验还是敬业精神,实在没有人比老范更适合这个岗位了。”

谈及农业服务中心未来的发展,范菊萍又打起了大学生“村官”的“主意”。“将来能招考服务期满的大学生‘村官’来中心任职,他们拥有专业知识,又熟悉农村,是带领农民致富的希望所在。”

□实习记者 丁沈凯

社区居民的“好管家”

——记城桥镇花园弄居委党支部书记周珏

一走进城桥镇花园弄居委,就看见居民们在偌大的图书室、活动室内看书、运动,一派其乐融融的景象。“今年居委会搬了新家,条件改善了,硬件上去了,居民的学习和活动条件好了,真让人高兴。”居委党支部书记周珏笑着告诉记者。

掐指算来,周珏参加居委会工作已13个年头,作为一名有着20多年党龄的老党员,她秉着为民服务的态度,经常深入居民家中,耐心聆听,为居民解决各种问题,深受小区居民信任。

2009年的一天,家住小区的学生小顾找到周珏,寻求帮助。小顾是单亲家庭,父母早已离异,跟随母亲生活。如今考上大学,小顾需要交二万

元学费,父亲拿出了一万元,余下的一万元理由小顾母亲承担。但小顾母亲待岗在家,生活拮据,实在无力承担,无奈之下小顾找到了周珏。了解情况后,周珏二话不说,马上与小区内的老干部、党员联系,并当即即将筹集到的二千元交到了小顾手中。随后,周珏又联系小顾的父亲,说服他应着眼孩子的将来,承担余下的学费。如今已上大四的小顾,放假后总会跑到居委会找周珏聊天,就像他自己所说:“在我心里,周阿姨就是我的亲人。”

作为党支部书记、主任,周珏一兼两职,工作辛苦不说,忙碌更是常态。“家务都是公婆承担的。”谈到这里,周珏愧疚地说:“多亏了家人的支持。”

作为一名党代表,周珏表示更要



加强自身学习,深入群众,把群众的意见传达给大会。

□见习记者 陈柳华